

СТАНОВИЩЕ

От Доц. д-р Яна Манолова, д.м.,
Катедра очни болести и зрителни науки,
Медицински Университет - Варна,
член на Научно жури,

съгласно Заповед № Р-109-139/23.02.2023г. на Ректора на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна

Относно участие на д-р Младена Николаева Радева, в конкурс за Доцент в област на висшето образование; *(7.) Здравеопазване и спорт, професионално направление (7.1) Медицина, специалност „Очни болести“* за УНС „Офталмология“, катедра „Очни болести и зрителни науки“, към Факултет Медицина; Клиника: “СБОБАЛ” – Варна, съгласно обява в Държавен вестник, бр. 102 от 23.12.2022г.

Кандидатът отговаря на всички изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника към него и Правилника за развитието на академичния състав на Медицински университет – Варна, като всички изискуеми документи са изготвени и предоставени от него на хартиен и електронен носител.

БИОГРАФИЧНИ ДАННИ:

Д-р Младена Радева е завършила IV ЕГ „Фредерик Жолио-Кюри“, гр. Варна. Притежава отлично ниво на познание на английски и испански език. През 2015 г. кандидатът завършва с отличие специалност „Медицина“ в Медицински университет „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ – гр. Варна. По време на обучението си получава редица награди за постигнати високи резултати. През 2018г. успешно полага конкурсен изпит, след който е избрана за асистент в катедра „Очни болести и зрителни науки“ в Медицински университет - Варна. През 2019г. придобива специалност „Очни болести“. Месец март 2019г. д-р Радева печели награда „Млад учен“ на Българската глаукомна асоциация, а по-късно същата година наградата на вестник „24 часа“ - „Лекарите, на които вярваме“. През 2020г. кандидатът завършва магистърска програма по здравен мениджмънт с отличие. Март 2021 г. д-р Радева защитава дисертация на тема „Възможности за микроструктурен анализ и оценка на уврежданията на предната очна повърхност от ултравиолетови лъчи с естествен и изкуствен произход“. Същата година, след успешно положен конкурсен изпит, д-р Младена Радева е избрана за „главен

асистент“ в катедрата. Кандидатът притежава диплома на Европейския борд по офталмология (EBOD) и е завършил успешно многобройни международни обучителни курсове и специализации. Членува в множество национални и международни професионални и научни организации, част от които са: Българско дружество по офталмология; Съюз на учените в България; Български лекарски съюз; Европейски борд по офталмология.

НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ:

Дисертационният труд на кандидата на тема "Възможности за микроструктурен анализ и оценка на уврежданията на предната очна повърхност от ултравиолетови лъчи с естествен и изкуствен произход" изследва и анализира микроструктурните промени на очната повърхност, предизвикани от ултравиолетови лъчи с естествен и изкуствен произход чрез конфокална микроскопия. Направените изводи са постигнали принос с научно-приложен, научно-теоретичен и потвърдителен характер.

Монографичният труд на д-р Радева на тема „Мейбомиевите жлези – норма и патология“ е с практическа насоченост и е предназначен професионално развитие както на практикуващи офталмолози, така и на студенти по специалността.

Д-р Радева има публикувани общо 27 броя публикации в списания и научни сборници, от които 11 броя са на български език, а останалите 16 са на чужд език (английски).

Като самостоятелен автор е съставила 3 бр. публикации, а в съавторство е участвала в други 24 бр., от които като: първи автор – в 8 публикации и 2 научни труда; втори автор – в 10 публикации; трети автор – в 5 публикации; четвърти автор – в 4 публикации.

УЧЕБНА И ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ:

Представената от д-р Радева справка за учебна натовареност отговаря на критериите за заемане на академичната длъжност „доцент“.

ДИАГНОСТИЧНО-ЛЕЧЕБНА ДЕЙНОСТ :

Извършваната диагностично-лечебна дейност от д-р Радева съответства на най-високите стандарти и достижения на модерната офталмология, като полагащите от нея усилия удовлетворяват изискванията за съвременна и надеждна здравна грижа.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Получаването на академичната длъжност „Доцент“ е естествен етап от професионалното и академично развитие като лекар и преподавател на д-р Младена Радева. Кандидатурата ѝ отговаря на всички критериите за оценка на кандидатите за получаване на научни степени и длъжности по медицина в Медицински университет – Варна, поради което предлагам на уважаемото жури да присъди на д-р Младена Радева академичната длъжност „Доцент“.

15.05.2023г.

Доц. д-р Яна Манолова, д.м.

